

33
Состав суда первой инстанции генерал-майор юстиции Чертков Д.Д.,
полковник юстиции Ильницкий, подполковник юстиции
Воробьев.



МЮ СССР
ПРИЛОЖЕНИЕ

№ 7/60

ВЕРХОВНЫЙ СУД СОЮЗА ССР

ОПРЕДЕЛЕНИЕ № 1-0374

ВОЕННАЯ КОЛЛЕГИЯ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

В составе: Председательствующего - генерал-лейтенанта юстиции ЧЕПЦОВА
А.А.

и членов: генерал-майора юстиции МАТУЛЕВИЧ И.О.
полковника юстиции ЗАЙДИНА Г.Я.

рассмотрев в заседании от „13“ февраля 1950 г. кассационные жалобы
ЯМАДА Отозоо, КАДЗИЦУКА Рюдзи, ТАКАХАСИ Такаацу, КАРАСАВА Томио,
НИСИ Тосихидэ, МИТОМО Кадзуо и КИКУЧИ Норимицу,

на приговор Военного Трибунала Приморского военного округа
от 25-30 декабря 1949 года по делу японских
военных преступников, бывших военнослужащих японской армии,
осужденных по ст.1-й Указа Президиума Верховного Совета СССР
от 19 апреля 1943 года - к заключению в исправительно-трудо-
вые лагеря:

1. ЯМАДА Отозоо - сроком на 25 лет;
2. КАДЗИЦУКА Рюдзи - сроком на 25 лет;
3. ТАКАХАСИ Такаацу - сроком на 25 лет;
4. КАВАСИМА Киоси - сроком на 25 лет;
5. КАРАСАВА Томио - сроком на 20 лет;
6. С А Т О Сьндзи - сроком на 20 лет;
7. Н И С И Тосихидэ - сроком на 18 лет;
8. МИТОМО Кадзуо - сроком на 15 лет;
9. ОНОУЭ Масао - сроком на 12 лет;
10. ХИРАЗАКУРА Дзенсаку - сроком на 10 лет;
11. КУРУСИМА Юдзи - сроком на 3 года;
12. КИКУЧИ Норимицу - сроком на 2 года.

**ХАБАРОВСКИЙ
ПРОЦЕСС 1949**

заслушав доклад члена Военной Коллегии-полковника юстиции Зайдина и заключение Главного Военного Прокурора-генерал-лейтенанта юстиции Афанасьева Н.П. об оставлении приговора в силе, -

У С Т А Н О В И Л А:

Приговором Военного Трибунала Приморского военного округа ЯМАДА, КАДЗИЦУКА, ТАКАХАСИ,КАРАСАВА, НИСИ, МИТОМО, КИКУЧИ и другие признаны виновными в том, что: будучи военнослужащими бывшей японской армии, являясь активными участниками подготовки бактериологической войны, как средства японской агрессии против миролюбивых народов и в первую очередь против СССР;

зная, что применение бактериологического оружия является нарушением законов и обычаев войны и что это оружие грозит неисчислимыми бедствиями для мирного населения, ЯМАДА, КАДЗИЦУКА, ТАКАХАСИ, КАРАСАВА, НИСИ, МИТОМО, КИКУЧИ и другие осужденные, по указу императора Японии ХИРОХИТО и заданиям военного министерства и генерального штаба Японии организовали в широких масштабах производство бактериологического оружия в отрядах № 100 и 731.

Осуществляя подготовку к бактериологической войне и занимаясь изысканием наиболее смертоносных

бактерий для распространения эпидемий чумы, сибирской язвы, холеры и других инфекционных болезней, осужденные испытывали действие выращенных в лабораториях бактерий на живых людях, зверски загубив таким способом во время своих преступных опытов тысячи советских и китайских граждан;

неоднократно использовали бактериологическое оружие в агрессивной войне против Китая и как средство диверсии против Советского Союза.

Осужденные персонально признаны виновными в следующем:

1. ЯМАДА Отозоо - в том, что, являясь с 1944 года по день капитуляции Японии главнокомандующим японской квантунской армии, руководил преступной деятельностью отрядов по подготовке бактериологической войны, поощрял производимые в отрядах зверские убийства тысяч людей во время производства экспериментов по применению бактериологического оружия и принимал меры, чтобы отряды № 731 и 100 были полностью подготовлены к бактериологической войне.

2. КАДЗИЦУКА Рюдзи - в том, что, являясь с 1931 года сторонником применения бактериологического оружия и будучи в 1936 году начальником отдела военно-санитарного управления военного министерства Японии, способствовал созданию и комплектованию специального бактериологического отряда № 731 и с 1939 года, как начальник санитарного управления квантунской армии, осуществлял непосредственное руководство деятельностью этого отряда, знал о совершающихся злодеяниях и одобрял их.

версий против СССР.

7. КИКУЧИ Норимицу - в том, что в 1945 году прошел специальную подготовку на курсах для ведения бактериологической войны и как санитар-практикант филиала отряда № 731, принимал непосредственное участие в работах по изысканию новых видов бактериологического оружия.

В своих кассационных жалобах осужденные: ЯМАДА - не отрицая своей вины, просит уменьшить меру наказания по тем мотивам, что главнокомандующим квантунской армии он был только один год и на суде чистосердечно признал свою вину;

КАДЗИЦУКА, ТАКАХАСИ, КАРАСАВА, НИСИ, МИТОМО и КИКУЧИ, признавая свою вину в инкриминируемых им по приговору преступлениях, просят о смягчении им наказания.

Рассмотрев жалобы осужденных и материалы дела, Военная Коллегия Верховного Суда СССР находит, что приговор Военного Трибунала Приморского военного округа полностью обоснован данными судебного следствия, показаниями свидетелей, заключением экспертиз, признанием осужденными своей вины и другими материалами дела.

Учитывая, что осужденные ЯМАДА, КАДЗИЦУКА, ТАКАХАСИ, КАРАСАВА, НИСИ, МИТОМО и КИКУЧИ совершили тяжчайшее преступление против человечества, что Военный Трибунал Приморского военного округа назначил наказание осужденным в полном соответствии с законом и учетом сте-

версий против СССР.

7. КИКУЧИ Норимицу - в том, что в 1945 году прошел специальную подготовку на курсах для ведения бактериологической войны и как санитар-практикант филиала отряда № 731, принимал непосредственное участие в работах по изысканию новых видов бактериологического оружия.

В своих кассационных жалобах осужденные: ЯМАДА - не отрицая своей вины, просит уменьшить меру наказания по тем мотивам, что главнокомандующим квантунской армии он был только один год и на суде чистосердечно признал свою вину;

КАДЗИЦУКА, ТАКАХАСИ, КАРАСАВА, НИСИ, МИТОМО и КИКУЧИ, признавая свою вину в инкриминируемых им по приговору преступлениях, просят о смягчении им наказания.

Рассмотрев жалобы осужденных и материалы дела, Военная Коллегия Верховного Суда СССР находит, что приговор Военного Трибунала Приморского военного округа полностью обоснован данными судебного следствия, показаниями свидетелей, заключением экспертиз, признанием осужденными своей вины и другими материалами дела.

Учитывая, что осужденные ЯМАДА, КАДЗИЦУКА, ТАКАХАСИ, КАРАСАВА, НИСИ, МИТОМО и КИКУЧИ совершили тяжчайшее преступление против человечества, что Военный Трибунал Приморского военного округа назначил наказание осужденным в полном соответствии с законом и учетом сте-

пени виновности каждого, не усматривая оснований для смягчения наказаний, как об этом просят осужденные, - Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР, руководствуясь ст. 436 УПК РСФСР, -

О П Р Е Д Е Л И Л А:

кассационные жалобы осужденных ЯМАДА, КАДЗИЦУКА, ТАКАХАСИ, КАРАСАВА, НИСИ, МИТОМО и КИКУЧИ отклонить, приговор Военного Трибунала Приморского военного округа от 30 декабря 1949 года оставить в силе.

Подлинное за надлежащими подписями.



С подлинным верно:

НАЧАЛЬНИК ОТД. ВК ВЕРХОВНОГО СУДА СССР
КАПИТАН ЮСТИЦИИ

Варфоломеев

/ВАРФОЛОМЕЕВ/

отп. 20 экз. -
см. рассылку
отп. Скиндер
21.2.50

№ 3931